

省环保厅环境执法专项行动重拳整治“散乱污”

依法查处涉医疗废物黑作坊



执法人员对场内医疗废弃物进行清点

本报讯(记者刘岚)日前,省环保厅执法人员在大气、水环境执法检查专项行动中,有效借助无人机飞检与现场排查相结合的方式,一举铲除两家非法收购处理医疗废弃物的黑作坊。

据悉,为有效防控环境风险,强化对“散乱污”企业综合整治,5月22日,省环保厅环境执法专项行动驻定州市执法组,根据前期掌握的问题线索,经无人机巡检发现定州明月店镇西刘家庄村存在两家收购处理医疗废弃物的黑作坊。

执法组联合保定市环保局、明月店镇政府、公安等多部门开展联合执法,重拳出击,对黑作坊进行了捣毁。

据执法组组长王登龙介绍,该非法窝点隐蔽在一个农家小院内,现场密密麻麻地堆放着大量医用输液瓶和输液袋,掺杂着针头、针管和输液皮管等医疗废弃物,药品残液散发着难闻的气味。

检查过程中,执法人员对场内医疗废弃物进行清点,发现大多用蛇皮袋包装,并未对品种进行分类。执法人员现场查获非法医疗垃圾达3吨以上。

王登龙表示,像这样位置偏僻,既无营业执照、又无环保手续、更无危险废物处理资质的医疗废物加工点,属于典型的“散乱污”企

业,存在严重环境安全隐患,关停取缔是切断污染的唯一办法。

尽管我省环境执法持续高压,但类似“散乱污”企业仍有死灰复燃态势,不法分子盯紧医疗废物中的商机,利益驱使是企业顶风作案的根本原因。针对发现的问题,执法组第一时间责成当地相关部门依法依规清理整治到位,进一步举一反三,从源头抓起,跟踪去向,找出利益链条;责成当地环保部门加大执法力度,在区域内继续拉网式彻底排查,及时发现和研究解决存在的问题,及时采取坚决有效措施;同时,公安机关依法追究企业主体责任。执法组还将问题线索第一时间移交相关环境监察专员办公室,严格责任追究。

据了解,医疗废物不同于一般废弃物,含有大量的致病微生物或同位素等有害物质,既污染环境又危害人体健康。《国家危险废物名录》中,医疗废物赫然名列榜首。我国《医疗废物管理条例》明确规定,国家推行医疗废物集中无害化处置,按国家有关规定进行消毒、毁型等预处理和处置;无能力处置的或处置不符合国家控制标准的,须由所在地县级以上人民政府环境保护和卫生行政主管部门指定的有相应资质的单位代为处置。禁止任何单位和个人转让买卖医疗废物。

赛事

邢台国际公路自行车赛 将于9月3日至5日举行

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭)5月26日上午,邢台市举行了2018“邢台大峡谷杯”第三届环邢台国际公路自行车赛新闻发布会暨倒计时100天启动仪式,邢台职业车队首次亮相。

据了解,此次比赛由国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会、河北省体育局、邢台市人民政府主办。已连续举办了两届,本届赛事将于9月3日至9月5日举行。赛事级别为UCI2.2级国际B类赛事。比赛时间共计3天,设3个赛段,比赛途经邢台市10个县(市、区),路线设计涵盖平路、丘陵、山地等公路赛的所有类型,全程总距离约405公里。

比赛设国际精英组和大众业余组两类组别。国际精英组拟邀请国内外22支队伍参加,包含UCI洲际职业队、UCI洲际队、国家队以及俱乐部队,参赛运动员近200名。3支UCI洲际职业队的参与,刷新了前两届环邢赛无洲际职业队参赛的历史。同时,邢台市新组建的邢台威朗职业自行车队也将首次亮相参赛,车队整体表现值得大家期待。大众业余组设公路车男子、山地车男子、山地车女子三个组别,接受全国报名,欢迎所有对自行车运动感兴趣的自行车骑行爱好者踊跃报名参加。

为营造浓厚的比赛氛围,邢台市将举办以“悦动邢襄”为主题的大型骑游活动暨大众组选拔赛、京津冀青少年山地自行车公开赛、手绘自行车赛道比赛、“青春靓丽,我型我秀”单车宝贝评选、自行车嘉年华、自行车产业博览会、自行车运动与旅游文化融合高峰论坛等内容和形式丰富的配套活动。

企业家马拉松鸣枪开跑

本报邯郸电(记者陈正)5月27日7时30分,全国首个以“企业家”命名的全公益马拉松——2018中国峰峰·企业家马拉松在邯郸市峰峰矿区响堂山石窟博物馆鸣枪开跑,来自6个国家,全国21个省市区近1600名企业家及马拉松爱好者齐聚峰峰。

2018中国峰峰·企业家马拉松由省体育局、品牌中国战略规划院指导,邯郸市体育局、邯郸市峰峰矿区人民政府主办,邯郸市峰峰矿区教育体育局、邯郸市峰峰矿区旅游发展委员会、邯郸市峰峰矿区招商局承办。项目分为迷你马拉松(5公里)、半程马拉松(21.0975公里)和全程马拉松(42.195公里),来自国内外的数百名企业家将主要参与到半马和全马比赛中。

峰峰矿区人民政府区长陈珍礼介绍,此次马拉松赛道设置也独具矿区特色,起始点南响堂山、元宝山曾经是废弃矿山,如今生态修复后已然成为城市生态公园。

大赛组委会介绍,本次赛事共获得公益款项179890元人民币,将全部注入企业家马拉松“企跑公益计划”,用于峰峰当地全民健身公益事业。

涞水野三坡4500名跑者自在“撒野跑”

本报保定电(记者李连成 通讯员孙佳琪)5月26日,卓越杯·2018河北涞水野三坡国际半程马拉松赛开跑。“野马”赛道全程设置在野三坡百里峡景区中,4500名参赛选手齐聚野三坡百里峡广场,沿着瑰丽清纯的拒马河畅快起跑,感受了一场独特的“撒野跑”。

野三坡位于京西,两大山脉——太行山脉和燕山山脉的交汇处。是国家5A级景区,被誉为中国北方的“绿色明珠”。

为了让“野马”有足够的资本“任性”,组委会在赛事保障方面下功夫,不仅为跑者准备了满足其盐分、糖分等需求的近十种赛道补给外,还设置了6组,共72台赛道喷淋器,为赛道上的跑者充分降温。

同时,由186名医疗人员、210名医疗志愿者、20台AED、8辆救护车、18位医疗跑者组建的医疗保障团队,在赛道的起点、终点以及赛事的各个角落为跑者保驾护航,让跑者安心跑步。赛事组委会还招募了724名志愿者为跑友提供全方位的服务和支持,670名由公安干警、巡警组成的“天团”也在赛场上实时待命。

赛道沿线还有10个展演点,来自涞水野三坡的群众组成了“野马加油天团”,为参赛选手加油助威。

邯郸首届“救助贫困疤痕儿童”免费治疗活动启动 首批计划治疗50名贫困儿童

本报讯(记者陈正)对于不幸落下疤痕的人来说,轻度疤痕妨碍美观,很多人因此自卑、痛苦。重度疤痕影响组织功能,给正常生活带来了诸多不便。5月26日上午,由民建邯郸市委联合李婷医疗美容机构举办的首届“救助贫困疤痕儿童免费治疗”公益活动正式启动。即日起,邯郸区域贫困家庭的疤痕儿童均可报

名免费治疗。

据统计,每年我国有64万儿童因伤致残,50%以上伤残儿童都会落下疤痕,形成严重疤痕者占到70%以上。许多家庭会因为贫困不能进行及时救治,导致引起功能障碍,进而使孩子身心受到极大创伤,在幼小的心灵埋下自卑的种子,甚至无法直面人生。为此,李婷医疗美容机构的首

批计划将为50名孩子免费跟踪治疗,只要身体上留有疤痕的贫困儿童均可报名。

活动组织者介绍,报名家庭年收入低于一万元,或父母患有残疾、失去劳动能力者,均在此次帮扶的范围内,报名者需到当地社区居委会(或村委会)开具贫困证明,经筛选后通知接受免费跟踪治疗。

黄骅六旬老太坑塘边救出姐弟俩

本报沧州电(通讯员周如凤 记者代晴)“老姐啊,多亏你救了俺俩孩子的命啊!我一想就吓得直冒冷汗!”5月24日上午,家住黄骅市骅中街道平安社区的一位老人专程来到张瑞华家,感谢她从深坑里救出自己的外孙和外孙女。

5月19日16时许,62岁的张瑞华从自家平房出来,准备在院子里歇凉。突然,她听到有人哼哼,声音不大。张瑞华好奇地走出大门,想看个究竟,但门外没人。张瑞华顺着声音往南走,打开南面的菜园子,菜园子里也没人。这时,她往菜园子东边的深坑里一看,着实吓了一跳。一男一女两个孩子在坑里只露着两个小脑袋,小女孩

正试图把小男孩往坑边推,看样子已是筋疲力尽。

张瑞华赶紧往前跑,顺着坑边往下溜,很快来到两个孩子跟前。“两个孩子我认识,姐姐十来岁,弟弟七八岁,就在离我家不远的姥姥家住。他们被水灌了,没力气喊了,光露着脑袋,太危险了……”张瑞华吓得心怦怦直跳。她伸手去够离自己近的小男孩,但够了三四次也没够着。周围一个人没有,张瑞华想去叫人,但又怕自己走了,两个孩子会有危险。此时,不会游泳的张瑞华下定决心:不能走,救孩子要紧!

张瑞华跪在地上,赶紧往坑边蹭,一只手撑着地,另一只手又去够小男孩。最后终于够到了小男孩的一只小

手,她紧紧抓住,并让小女孩拉着男孩的衣服。张瑞华使出全身力气往上拉两个孩子,费了好大劲儿,终于把两个孩子拉了上来。此时,张瑞华累得说不出话来,鞋也湿了,全是泥。两个孩子从头到脚全部湿透,张瑞华又把两个孩子送回了他们姥姥家。

原来,两个孩子是亲姐弟,他们看到坑里有鱼,想去捉鱼,弟弟不慎落水,姐姐跳水救人,两人双双掉进了大坑。“现在想想还后怕,大人们可要看好孩子,不能让他们靠近水面啊!”张瑞华紧张地说道。

事后,孩子的姥姥来张瑞华家道谢,这才出现了文章开头的感人一幕。